
 

 

 

 

Додаток до матеріалів 

Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції 

 

 

 

 

«КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ ТА ІННОВАЦІЇ: 

ПРОБЛЕМИ НАУКИ ТА ПРАКТИКИ» 

присвячена видатному вченому-економісту О. Г. Ліберману 

 

Тези доповідей 

 

 
24 листопада 2023 року 

м. Харків, Україна 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Харків 

2023 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рекомендовано на засіданні вченої ради Харківського національного економічного університету  

імені Семена Кузнеця (протокол № 12 від 08.11.2023 р.), вченої ради Науково-дослідного центру 

індустріальних проблем розвитку НАН України (протокол № 11 від 17.11.2023 р.) 

Рецензенти: Кизим Микола Олександрович – доктор економічних наук, професор, член- 

кореспондент НАН України, головний науковий співробітник Науково-дослідного 
центру індустріальних проблем розвитку НАН України (Харків, Україна); 

Криворучко Оксана Миколаївна – доктор економічних наук, професор, завідувач 

кафедри менеджменту Харківського національного автомобільно-дорожнього уні- 
верситету (Харків, Україна); 
Назарова Галина Валентинівна – доктор економічних наук, професор, завідувач ка- 

федри соціальної економіки Харківського національного економічного університету 

імені Семена Кузнеця (Харків, Україна) 

 

Конкурентоспроможність та інновації: проблеми науки та практики : 
Тези доповідей VІІІ Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції, 24 лис- 

топада 2023 р. Харків : ФОП Лібуркіна Л. М., 2023. Укр. мова, англ. мова 

 
Наведено результати наукових досліджень учасників Міжнародної науково-прак- 

тичної інтернет-конференції «Конкурентоспроможність та інновації: проблеми науки і 

практики», присвяченої видатному вченому-економісту О. Г. Ліберману. Розглянуто про- 

блеми та перспективи розбудови економіки України, зокрема питання: сучасного стану за- 

цікавленості інноваційними термінами вченого Овсія Лібермана: план, прибуток, премія; 

особливостей управління інноваціями домашніми господарствами; ролі інновацій та кон - 

курентних переваг у цифровій платіжній системі в економіці; інноваційної  трансформації 

промисловості України та проблем її кадрового забезпечення; перспективних напрямів 

розвитку циркулярної економіки в Україні; відродження сільськогосподарського виробни- 

цтва. 

Видання складається зі збірки тез доповідей учасників конференції. 

Представлений матеріал може бути корисним для використання у подальших науко- 
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підприємства 
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Вітчизняні підприємства вже не перший рік здійснюють свою 

діяльність у кризових умовах. Водночас у кризові часи, наряду 

з виживанням і переглядом пріоритетів, створюють для підпри - 

ємств великі можливості. Конкуренція сьогодні висока, і забезпе- 

чити стабільний прибуток можна лише за рахунок прогресивної та 

ефективної збутової діяльності. Проблема ефективності збутової 

діяльності підприємства в сучасних умовах продовжує залиша- 

тися актуальною та потребує розроблення напрямів підвищення 

ефективності збуту вітчизняних підприємств в умовах обмежених 

фінансових ресурсів і мінімізації витрат на маркетингову діяль- 

ність. 

Дослідження робіт учених дозволяють зробити висновок, що не 

існує єдиного підходу до визначення категорії «збут». Так Обозна 

В. В. виокремлює такі підходи: комплексний, маркетинговий, про- 

цесний, системний, структурний, функціональний та визначення 

збуту як системи відносин. 

На підставі цього автором надано визначення збуту – це госпо- 

дарська діяльність підприємства, що включає в себе комплекс за- 

ходів щодо доведення виробленої продукції до споживачів в певні 

строки з мінімальними затратами з урахуванням ресурсної обме- 

mailto:marchenko@hneu.net
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женості та швидких змін умов середовища, спрямована на макси - 

мальне задоволення попиту та збільшення прибутковості у довго- 

строковому періоді. [1]. Оскільки у визначенні збут розглядається 

як процес, вважаємо за можливе аналогічно визначати поняття 

«збутова діяльність». 

Основні елементи збутової діяльності підприємства включають 

таке: 

1. Продукт або послуга: це той елемент, який підприємство ви- 

робляє або надає. Важливо мати якісний продукт або послугу, 

який задовольнить потреби клієнтів і буде конкурентоспро- 

можним на ринку. 

2. Ціна: це вартість продукту або послуги, яку підприємство вста- 

новлює для своїх клієнтів. Важливо знати ринкові ціни та ви- 

значати ціну таким чином, щоб вона покривала витрати на ви- 

робництво та приносила прибуток.  

3. Промоція: це рекламні та маркетингові заходи, що спрямовані 

на залучення нових клієнтів та збільшення продажів вже існу- 

ючим клієнтам. Промоція може включати рекламу у ЗМІ, ре- 

кламні кампанії, акції, знижки тощо. 

4. Розподіл: це той елемент збутової діяльності, який відповідає 

за те, як продукт або послуга буде доставлятися клієнтам. Це 

може бути через роздрібні магазини, онлайн-магазини, опто- 

вих дистриб’юторів тощо. 

5. Обслуговування клієнтів: це важливий елемент збутової діяль- 

ності, який охоплює підтримку клієнтів та вирішення їх про- 

блем. Це може бути через телефонну підтримку, електронну 

пошту, чат тощо [2]. 

Основою вдосконалення збутової діяльності підприємства є 

його збутова політика, яка повинна орієнтуватися на такі основні 

принципи: задоволення ринкового попиту, адекватність плато- 

спроможності споживачів, забезпечення підприємницького при- 
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бутку (як в поточному періоді, так і забезпечення гарантій його 

одержання у майбутньому), відповідність ринковій стійкості під- 

приємства, в тому числі збереження / розширення частки ринку та 

досягнення перемоги над конкурентами, створення позитивного 

іміджу на ринку (в т.ч. на зовнішніх ринках) і визнання з боку  гро- 

мадськості. 

Збутова політика підприємства слугує базою для розробки його 

постачальницької, виробничо-технологічної, інноваційної та фі- 

нансової політик та має відповідати загальній бізнес-концепції під- 

приємства та прийнятому курсу дій. В. М. Бондаренко та З. О. Тя- 

гунова сформували дерево цілей і завдань з формування ефектив- 

ної збутової політики підприємства. У складі генеральної мети збу- 

тової політики виділено дві підцілі першого рівня: зростання об- 

сягів збуту і частки ринку; забезпечення стабільного економічного 

становища підприємства, а також три підцілі другого рівня: задово- 

лення споживчого попиту; досягнення переваг над конкурентами; 

збереження частки ринку [3]. 

Визначені цілі у подальшому конкретизуються напрямками 

їх вирішення, конкретними завданнями та підкріплюються конт- 

ролем результатів. Оскільки, як було зазначено вище, збутова полі- 

тика є основою удосконалення збутової діяльності, сформульовані 

напрямки досягнення цілей збутової політики можна визначити як 

напрямки удосконалення збутової діяльності. 

Збутова діяльність є визначальною у функціонуванні підприєм- 

ства, що здійснює безпосередній вплив на результати діяльності. 

Удосконалення збутової діяльності має відбуватися із застосуван- 

ням комплексного підходу. 
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